

吴英杰在林芝市调研农牧产业发展和基础组织建设时强调

# 紧紧把各族人民团结在党和政府的周围 不断增强各族群众获得感幸福感安全感

商报讯(西藏日报 常川 蒋翠莲 陈跃军)日前,自治区党委书记、自治区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰深入林芝市巴宜区基层乡镇村,围绕农牧产业发展和基层组织建设进行调研,亲切看望基层党员干部群众。他强调,要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以不断强化基层组织建设为引领,统筹推进农牧产业发展和农牧民增收各项工作,进一步坚定信心、共渡难关,紧紧把各族人民团结在党和政府的周围,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。

区党委常委、秘书长刘江,自治区人大常委会副主任、林芝市委书记马升昌陪同调研。

巴宜区米瑞乡通麦村无公害蔬菜示范基地占地650亩,2019年共生产各类蔬菜650吨,产值达500余万元。吴英杰来到这里,详细了解种植规模、种植品种和经营效益。巴宜区负责人表示,该蔬菜基地以土地流转为依托,积极推进“支部+企业+农户”模式,带动当地群众增收致富,仅土地流转一项,每亩一年可为农牧民增收1000余元,吴英杰对此表示赞赏。

在智能温室大棚内,辣椒、茄子等蔬菜植株排列整齐、绿意勃发。巴桑拉姆和嘎玛等几位当地农牧民群众正在采摘成熟的“柿子椒”,吴英杰走上前与大家亲切攀谈:

“在这工作多长时间了?月收入有多少?”

“来了一年多,每月收入有4000多元。”

“每年能干多久?在这里工作满意吗?”

“一年能干5—6个月,这里离家近,我们挺满意的。”

“其他时间还干什么呢?”

“村里还有苹果基地,过去帮忙也有收入。”

吴英杰听后很高兴,祝愿她们依靠自己的勤劳双手把生活过得越来越好。

当地负责人表示,目前巴宜区蔬菜种植面积达到9600亩,可以满足本地80%的市场需求,未来将在米瑞乡分期建设1万亩蔬菜种植基地,把米瑞打造成为巴宜区的“蔬菜之乡”,届时还将力争把市场拓展到拉萨。吴英杰对他们的想法给予肯定,他强调,要加大培育壮大农牧业产业化龙头企业,鼓励发展适度规模经营,实现小农户和现代农牧业发展有机衔接。同时要处理好企业增产增收和改善企业职工福利待遇、促进农牧民群众增收的关系,让企业发展和群众增收联系得更加密切。要进一步优化投资环境,吸引更多内地种养企业、致富能手进藏兴业创业,带动当地群众致富,同时促进民族交往交流交融。

米瑞乡色果拉村共有36户171人,其中党员37人,是远近闻名的“户户党员”村。吴英杰来到这里,检查疫情防控措施落实情况,了解该村基层组织建设情况。吴英杰强调,基层党组织是我们不断巩固党在西藏执政地位的根本保证,要充分发挥党的领导这一根本政治优势和组织优势,认真贯彻落实《中国共产党农村基层组织工作条例》,以建成听党话、跟党走,善团结、会发展,能致富、保稳定,遇事不糊涂、关键时刻起作用的坚强战斗堡垒为抓手,全面推进学习型、服务型、创新型基层党组织建设。各级党组织要进一步梳理细化中央和自治区关于基层党建的工作要求,引导基层党员学深悟透、指导实践。村居“两委”班子要切实履行好抓

农牧区基层党组织建设的主体责任,班子成员先学一步、学深一层,走在前、作表率,带动基层党员强化理论武装,推动工作能力水平提升。

吴英杰还看望慰问了米瑞乡干部,对大家坚守基层一线、默默奉献表示感谢。“你工作多少年了?是哪个学校毕业?是本地人吗?”看到一张朝气蓬勃的面孔,吴英杰很高兴,与每位乡镇干部亲切交流,详细询问大家的工资待遇、住房和工作情况。吴英杰回忆起40多年前的米瑞乡,他说,当年的米瑞乡格外偏僻贫瘠,如今道路通了、产业强了、群众富了,我们一定要立足本职做好群众工作,引导群众认识到今天的幸福生活得益于以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀,得益于全国人民的无私支援,让群众认识到中国共产党的领导是西藏各族人民过上幸福生活的根本保证,让习近平总书记的核心地位深深扎根在各族干部群众的心中,教育引导各族群众时刻感党恩、听党话、跟党走,用实际行动维护祖国统一、加强民族团结。要引导群众坚持自力更生、艰苦奋斗的传统,依靠党的政策,用自己的双手勤劳致富奔小康,过好今生幸福生活。要严格做好疫情防控工作,把各项防控措施抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控阻击战。同时注意不要歧视外来人员特别是疫情重点地区人员,站在维护民族团结的高度,做好隔离留观、管理服务等工作,体现中华民族一家亲的深厚情谊。临行前,吴英杰说,藏历新年将至,给大家拜个早年。

巴宜区更章门巴民族乡农业观光园占地1000余亩,集培育生产种植、仓储物流、销售服务于一体,重点种植车厘子、草莓、

水果番茄等高附加值水果。吴英杰来到这里,详细了解群众增收、土地流转和生产销售情况。乡长米珠措姆表示,依靠农业观光园,乡里群众平均年增收近3000元,目前企业不仅将市场拓展到拉萨,同时还和深圳等地签订了销售协议,吴英杰听后很高兴。

“现在企业经营存在什么问题?有没有需要党委政府帮助解决的困难?”吴英杰主动询问企业经营情况。企业负责人表示,由于发生新冠肺炎疫情,目前企业销售受到影响,资金周转存在困难,希望得到更好的金融政策支持。吴英杰听后表示,疫情当前,全区各地企业和商户的生产经营都受到不同程度影响,我们要坚定信心、积极应对、共克时艰。各级党委政府要加大调查研究,及时出台相关扶持政策;企业要开拓思路,主动作为,应对挑战;企业职工要众志成城,和企业一道共渡难关。

在朗县藏香猪扩繁场和巴宜区百巴镇堆龙藏香猪生态养殖基地,吴英杰详细询问出栏率、销路和动物疫情防控等情况。吴英杰指出,我们招商引资、发展产业的重要目的就是增加了群众收入,要通过扶持农牧龙头产业,带动更多农牧民群众参与到我区农畜产业建设中,想最多办法、尽最大努力,让群众获得最大收入。要严格防疫措施,坚持科学化、标准化、规模化养殖,同时保持藏香猪原种优势,保护好传统生产工艺。要进一步完善产业规划,拉长产业链,多层次全方位搭建产业体系。要正确认识和处理好保护生态与富民利民的关系,科学测算林地载畜能力,确保不破坏生态环境。

## 自治区医疗保障局全力做好疫情防控救治急需药品供应保障

自新冠肺炎疫情发生以来,我区医疗保障部门坚决贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府关于疫情防控工作的决策部署,主动作为,加强协调,采取非常举措,全力确保疫情防控救治急需药品供应保障到位。 记者 韩海兰

为全区13家定点救治医疗机构组织调配45640盒(箱、袋、支)药品

自治区医疗保障局相关负责人介绍,根据疫情防控救治需要,自治区医疗保障局将诊疗方案中涉及的相关药品,以及区内各级医疗机构报送的部分急需药品,纳入我区临时应急采购范围,并对采购清单实行动态调整。按照特事特办原则,建立诊疗方案覆盖药品的集中采购绿色通道,对未在我区药品集中采购网上挂网的救治急需药品,药品生产企业可随时申请挂网。未挂网期间,医疗机构因救治危重症确诊患者急需相关药品的,可先采购后备案,确保用药需要。

面对疫情,全区各级医疗保障部门早研判、早介入、早部署,积极与各医疗机构和配送企业沟通,全面掌握防控救治药品使用和配送情况。同时,针对我区药品配送企业普遍反映的防控救治急需药品本地无生产企业又无法从内地企业调配药品的实际困难,自治区人民政府及时采取措施,分别发函北京、上海、重庆、四川等省(区、市)人民政府,帮助协调当地药品生产企业解决我区防控救治急需药品。针对疫情防控特殊时期药品配送运输困难的情况,积极协调公安、交通等部门,切实解决药品配送不及时的问题。

在督促指导各地(市)医疗保障部门实地调查并全面掌握各医疗机构防控救治急需药品库存数量和计划使用量基础上,进一步与药品配送企业对接协调,要求各配送企业对订单及时做出响应,充分调动各方资源,多渠道组织货源,对调配到的药品由自治区医疗保障部门统一调拨,以优先精准保障全区定点救治医疗机构所需药品的供应。截至目前,自治区医疗保障局已为全区13家定点救治医疗机构统一组织调配了α-干扰素、甲泼

尼龙等65种药品(涉及品规76个)约45640盒(箱、袋、支),有效保障了我区疫情防控救治工作的顺利开展。

发挥药店作用  
织密疫情防控安全网

据介绍,为进一步落实我区新冠肺炎疫情防控工作各项防控措施,充分发挥零售药店网络覆盖优势和发热咳嗽病人早期监测哨点作用,由自治区医疗保障局牵头,联合自治区药品监督管理局对全区零售药店(包括医保定点药店和非医保定点药店)对疫情防控期间购买退烧、止咳药品服药人员信息登记报告制度,确保疫情防控工作无漏报、无死角、无盲区。

自治区医保局、药品监督管理局联合向各地(市)医保和药品监督管理部门发出通知,要求建立疫情防控期间零售药店购买退烧、止咳药品服药人员信息登记报告制度,积极主动向购药人员做好医保政策宣传解释,引导群众配合落实疫情防控措施,落实对所有进店购买退烧药、咳嗽患者开展体温检测,及时劝导患者合理就医并做好经营场所的消毒、营业人员佩戴口罩等防护工作。同时,要求所有零售药店对购买退烧、止咳药品的服药人员做好信息登记,填写《零售药店购买退烧、止咳药品服药人员信息登记表》,按规定及时将有关信息登记报送至辖区医疗保障部门和药品监督管理部门,做到信息报送及时准确。

自治区医疗保障局和药品监督管理局要求各级医疗保障部门和药品监督管理部门按照属地管理原则,加强对各零售药店的业务指导和监督检查,确保信息登记数据完整、准确。对不按规定执行的零售药店,要及时责令改正,并与零售药店考评和诚信体系挂钩。

新闻+

### 防疫期合理延长基本医保缴纳时限 不影响参保人享受待遇

商报讯(记者 韩海兰)2月4日,自治区医疗保障局发出通知,对新冠肺炎疫情疫情防控期间优化医疗保障经办服务措施进行再落实、再细化。

疫情防控期间,各级医保经办机构积极推行“网上办”“电话办”“邮寄办”等非接触式办理方式,及时向社会发布“不见面”办理倡议书、公告或通知,明确“不见面”办理事项名称、办理方式、申办材料和办理流程等内容。探索试行容缺受理和事后补交材料等办理方式,为参保人员和参保单位及时办理参保登记、待遇申报、异地就医备案、缴费基数核定、人员增减、参保信息修改等业务,减少因人员流动造成疫情传播的安全风险。

按照特事特办、急事急办原则,自治区医疗保障局开辟集中收治新冠肺炎患者的医疗机构协议管理、定点确定、资金拨付和费用结算等“绿色通道”。疫情防控期间因新型冠状病毒感染需异地就医的参保患者,可直接通过电话办理登记备案。对符合我区基本医疗保险政策规定的疑似或确诊患

者未参加基本医疗保险的,按规定及时为其办理参保登记手续,边治疗边参保,确保其就医时可及时享受医疗保障待遇。

各级医保经办机构出台疫情期间相应便民举措,落实好门诊特殊病患者“长处方”报销政策,支持医疗机构根据患者实际情况,合理增加单次处方用药量,减少病人到医疗机构就诊配药次数;对门诊特殊病患者,经诊治医院医生评估后,支持将处方用药量放宽至3个月,保障参保患者用药需求。

对确需前往经办大厅办理的医疗保障待遇报销事项,由单位医保专管员统一办理。对因受疫情影响无法按时缴纳基本医疗保险费用的,各级经办机构商相关部门合理延长缴纳时限,允许疫情结束后补办补缴,不影响参保人员享受待遇。可视实际情况延长定点医药机构每月医疗、药品费用结算单报送时限。适当延长2019年度基本医疗保险、大病保险、医疗救助等医药费用医疗保障服务窗口报销时限,减少疫情期间人员流动。